

调研指导促发展 “党工共建”添活力

鄂尔多斯讯 近日,鄂尔多斯市总工会党组成员、副主席苏雅拉一行来到鄂尔多斯市中级人民法院调研工会工作,鄂尔多斯中院党组成员、政治部主任牛海亮陪同调研。

调研组一行实地查看了鄂尔多斯市中院小法锤托管班、法警体能训练中心、党建廉政教育基地等文体场所,听取了工会工作情况汇报,并围绕爱心托管班建设管理、“法院+工会”调解模式等问题进行了探讨交流。

调研组一行对鄂尔多斯市中院工会各项工作表示肯定。苏雅拉指出,要以党建带动工建,工建服务党建,形成资源互补、协同互助、发展互促的“党工共建”工作格局;要积极开展“双亮”活动,工会组织“亮牌子”,工会主席“亮身份”,面对面、心贴心、实打实地服务职工、关爱干警;要做好职工子女托管服务,努力将小法锤托管班打造成国家级爱心托管班;要积极回应女职工关切,解决生育返岗女职工母乳喂养

养权益,积极创建“工惠母婴空间”;要用好“法院+工会”调解模式,形成沟通顺畅、联动及时、配合默契的多元化化解纠纷新机制。

下一步,鄂尔多斯市中院将继续用好、用活市总工会各项优惠政策,发挥党建引领示范作用,形成党建带动工、青、妇等群建工作的良好氛围,以优异的审判业绩迎接党的二十大胜利召开。

(高婉璐)

变身志愿“红马甲” 劝导交通促文明

巴丹吉林讯 为积极响应“在全旗开展文明交通劝导志愿服务活动”号召,助力加快推进文明城市创建工作,近日,阿拉善盟阿右旗人民法院干警脱下“庄严灰”,换上“红马甲”,在辖区路口开展交通劝导提醒服务。

活动中,志愿者们通过文明出行提示、协助清理违停车辆、向过往群众宣传道路交通安全法规、讲解防范养老诈骗和电信诈骗等形式,广泛宣传普及文明城市创建内容,着力营造安全、和谐的道路交通环境。下一步,阿右旗人民法院将进一步完善司法为民举措,聚焦群众所急所盼,开辟社区“网格”新阵地,搭建社区互联互通“暖心通道”,“提档升级”法治服务“套餐”,切实增强人民群众的幸福感和获得感、安全感。

(姜靓洁)

刚柔并济巧执行 百万案款如数归

本报讯 (记者唐旺勋 通讯员张丽云)为了切实保障劳动者的合法权益,进一步优化营商环境,兴安盟科右中旗法院在执行工作中秉持善意文明理念,既保护好职工的合法权益,又兼顾被执行人企业的利益。

近日,该院立案受理了高某、姚某、常某等28人申请执行内蒙古某煤业有限公司劳动争议的案件,涉案总经济赔偿款200多万元。该院执行法官通过调查走访、约谈法定代表人的方式,全面了解企业经营状况。得知被执行人内蒙古某煤业有限公司已被内蒙古某能源开发有限公司收购,且尚有收购债权约一千万元未付。经过不懈努力,执行法官与被执行人内蒙古某煤业有限公司的法人魏某多次沟通后,魏某最终同意此案涉及的款项从内蒙古某能源开发有限公司债权中扣除。截至2022年6月28日,共向28名申请执行人集中发还经济赔偿金2355269.34元,案件全部履行完毕。

真学实用强本领 奋发有为担使命

呼伦贝尔讯 海拉尔铁路运输法院紧紧围绕迎接党的二十大这条主线,扎实开展“奋进新征程、建功新时代”主题宣传活动,着力推动“两个确立”主题教育走深走实。

聆听党课深入学。邀请呼伦贝尔市委党校教授围绕“奋进新征程、建功新时代”讲授专题党课,党课从新征程中取得的历史性成就、取得成就最根本的原因两方面,对党的历史和成就进行讲解,激励广大青年干警立足岗位建功立业;先进典型示范学。邀请疫情防控青年志愿者进行先进事迹分享,讲述防疫抗疫故事,激励广大青年干警积极践行新时代青年的责任和担当;丰富实践灵活学。该院党支部与海拉尔出入境边防检查站执勤二队党支部联合开展“庆七一、喜迎二十大”系列主题“大党日”活动,全体党员重温入党誓词,集体参与承诺签名,激励广大党员永葆对党忠诚之心;征文比赛竞驰学。党支部以“强国复兴有我”为主题,组织开展征文比赛活动,将“两个确立”内化于心、落实于行。活动中,全院干警积极投稿,热情抒发“强国复兴有我”的使命担当。

下一步,海铁法院将聚焦审判执行中心工作,广泛开展业务技能竞赛、党员先锋岗等评比活动,激发干警立足本职岗位、担当时代重任的积极性和主动性,推动审判执行工作提质增效。

(孙宏颖)

诉前调解止纷争

陕坝讯 巴彦淖尔市杭锦后旗人民法院突出源头预防、前端化解、关口把控重点环节,着力增强诉讼服务中心多元解纷能力,从源头上预防和减少矛盾纠纷产生,切实维护社会和谐稳定。

2016年5月,被申请人向申请人姜某某借款192600元,之后被申请人陆续还款30000元,尚欠162600余元及利息未还。申请人姜某某多次催要未果后,意欲通过诉讼途径解决,可又不想伤了亲戚之间的情分。该院立案庭工作人员了解情况后,建议姜某

推进破产案件审理

本报讯 (记者鲁旭 通讯员王佩)近日,巴彦淖尔市乌拉特前旗人民法院民二庭发布公告,终结中冶美利内蒙古浆纸股份有限公司破产清算案件程序,历时1年6个月,该破产案件顺利审结。

该院于2021年1月6日裁定受理中冶美利内蒙古浆纸股份有限公司破产清算案件,指定管理人后,依法作出裁定,宣告中冶美利内蒙古浆纸股份有限公司破产。在案件办理过程中依照法定程序采取线上、线下方式先后召开两次债权人会议,充分保障了债权人的知情权、表决权。

宣传普及法律知识 呵护“幼苗”健康成长

额尔古纳讯 为了营造关心关爱未成年人的良好氛围,进一步做好未成年人权益保护和犯罪预防工作,近日,呼伦贝尔市额尔古纳市人民法院组织开展了《未成年人保护法》《预防未成年人犯罪法》《家庭教育促进法》等法律集中宣传活动。

期间,法院干警走进广场、公园、学校等地,积极向群众发放有关未成年人保护的法律法规宣传资料,同时,结合身边的典型案例,向咨询群众耐心讲解《家庭教育促进法》的意义、主要内容,认真解读《未成年人保护法》中“家庭保护”“学校保护”“社会保护”“司法保护”等方面相关内容,引导大家树立科学的教育观念,切实履行好家庭教育主体责任,关心关注孩子健康成长。

(于海鸣)

春风化雨解民忧

某选择诉前多元化化解方式。随后,调解员立即组织双方进行调解。在调解员动之以情、晓之以理的说服劝导下,被申请人当场向姜某某还清了拖欠6年的欠款,双方当事人最终握手言和。

2022年1至6月份,该院多元化解各类民商事纠纷821件。今后,杭锦后旗法院将不断完善一站式多元解纷和诉讼服务体系,让人民群众切实感受到司法服务的温度与速度。

(王佳钰)

优化法治营商环境

2022年6月20日,乌前旗法院裁定认可《中冶美利内蒙古浆纸股份有限公司破产财产分配方案》。因中冶美利内蒙古浆纸股份有限公司再无其他可处置财产,且已经完成清税等相关手续。7月7日,乌前旗法院裁定终结中冶美利内蒙古浆纸股份有限公司破产程序。

乌前旗法院坚持从保护破产企业资产价值、提高债权清偿率、充分保护全体债权人合法权益的角度出发,严格按照破产法规定,优化破产财产处置方式,降低破产成本,推进破产审判专业化建设,大力提高破产审判质效,为优化法治化营商环境提供了强有力的司法保障。

对标对表促提升

理念、常态化开展风险提示、善用执行强制措施等方面提出了意见建议。

督察检查中,任晓杰一行实地查看了审判法庭、执行指挥中心、党建活动室、图书阅览室等场所,现场核对了各专项活动开展情况、目标绩效考核指标完成情况,重点了解了党史教育常态化长效化进展情况及调研工作完成情况。

最后,督导组反馈了督察检查意见。伊日乐图表示,通辽铁路运输法院将以此次督察检查为契机,认真贯彻落实督察检查意见建议,对标对表完成好下半年工作,不断推动各项工作取得新成效。

(王璐 吴健)

锻造过硬法院队伍

干警始终坚持党对司法工作的绝对领导;要全面融入经常性理论学习,始终把学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想作为首要政治任务;要切实加强对“两个坚持”专题教育常态化的组织领导,认真履行工作职责,注重强化教育实效,加大指导监督力度。

(呼和浩特铁路运输法院供稿)

座谈会上,各界代表对通辽铁路运输法院的整体风貌赞赏有加,特别对干警的工作态度、纪律作风以及法治宣传工作等给予肯定。同时,针对拓宽司法服务渠道、转变传统宣传



贡献司法行政力量 民生为本助力创城

萨拉齐讯 为进一步推进创建县级文明城市工作走深走实,包头市土右旗司法局党组高度重视,由局领导带队在包联小区和路段开展系列创城工作,着力为民排忧解难。

让党旗飘扬在创城工作一线。第一时间成立土右旗司法局党员志愿服务队,分组分批进入包联小区开展交通文明引导、道路卫生清理、入户走访等志愿服务活动。

让我为群众办实时时刻挂在心头。该局始终恪守“化民愁、解民忧”的服务理念,坚决把创城工作做在实处。截至目前,粉刷褪色墙面500平方米、清理小区内杂物20余立方、铲除小广告130余处、为包联小区更换安装路灯16个、新增车位30余个……让老旧小区“焕新装、改新颜”。

让法治宣传、法律援助深入人心。在汇鑫苑一区开展创城工作的同时,积极开展法治宣传活动,为居民广泛普及创城知识,让更多居民理解创城、配合创城、自觉创城、共同创城,形成全民共创的良好氛围。同时,扩大群众对法律援助的知晓度,进一步畅通困难居民救助渠道。

下一步,该局将继续把创城工作作为当前的头等大事来抓,为土右旗创建全国县级文明城市积极贡献司法行政力量。

(赵雅娟)

强化队伍知识储备 提升履职担当能力

包头讯 为了扎实推进基层法治建设,着力打造基层社会治理新格局,大力培育基层法治人才队伍,近日,包头市昆区司法局沼潭司法所组织开展沼潭街道“法律明白人”培训会,共有6个社区的“法律明白人”参加了培训。

期间,沼潭司法所邀请久望律师事务所律师为大家进行培训。崔律师结合《民法典》的相关规定,以居住权、继承权、交通事故、民间借贷、婚姻家庭纠纷等多个与居民群众密切相关的问题为切入点,详细讲解了引发矛盾纠纷的关键因素,以及如何使用法律知识进行分析研判。通过开展此次培训,切实提升了沼潭辖区“法律明白人”的法律意识和法治素养。与此同时,昆区司法局少先司法所在各社区分批次开展“法律明白人”知识培训,为推动基层治理工作发挥了积极作用。

为充分发挥“法律明白人”在宣传政策法规、引导法律服务、化解矛盾纠纷、参与社会治理方面的作用,7月26日,锦绣嘉园社区开展了“法律明白人”集中培训活动。培训中,从“法律明白人”职责出发,针对如何开展好普法工作进行指导,详细讲解社区常见矛盾纠纷的调解方法、技巧以及如何开展法律宣传等工作内容,并结合优秀调解案例,对人民调解工作的方式方法进行阐释。

此次活动进一步增强了社区“法律明白人”的法律意识,强化了队伍的知识储备,对于激发社区“法律明白人”在宣传政策法规、化解矛盾纠纷、参与社会治理中贡献应有力量起到了良好的促进作用。

(昆区司法局供稿)

清洁卫生美环境 携手共创文明城

包头讯 为了进一步提升辖区居民的文明意识,扎实推进创城工作,包头市青山区司法局青福镇司法所组织辖区内所有社区矫正对象开展了“助力创城”服务活动,努力把包头建设得更美好。

本次服务活动的主要内容是清除保利社区内的小广告、捡拾垃圾,对社区内不文明行为进行劝导。期间,社区矫正对象携带清洁工具,对每个单元内的墙壁、楼梯、电表箱、居民住户门等处进行打扫清洁。经过大家3个多小时的努力,社区卫生环境焕然一新。

通过开展本次活动,有效增强了社区矫正对象的服务意识、奉献意识和社会责任感,大家以实际行动为助力文明城市创建献上了自己的一份力量。

(张丹宛)